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f a t t o oggi molto cammino. Credo quindi 
che la Camera vo r r à consent ire nella mia 
preghiera. 

P R E S I D E N T E . V e r a m e n t e la Camera 
ha del iberato che fino alle diciannove nes-
sun oratore possa r if iutarsi di par la re ; ed 
ora sono appena le diciotto e mezzo. 

RICCIO. Prego v ivamente di r imet te re 
a domani il seguito di ques ta discussione. 

Voci. S ì ! s ì ! 
Altre voci. No ! 110 ! a v a n t i ! 
P R E S I D E N T E . Mi pare che gli onore-

voli colleghi siano di discorde parere. 
Vorrei che u n a buona vol ta la Camera 

mantenesse ferme le sue deliberazioni. Ad 
ogni modo, poiché l 'onorevole Riccio insi-
ste, e poiché rea lmente la Camera è un po ' 
s tanca , r imet t i amo-pure il seguito di ques ta 
discussione a domani . 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-

terrogazioni, delle interpel lanze e di una 
mozione presen ta ta og^i. 

CIMATI , segretario, legge : 
« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 

ministro del l ' interno, per sapere se non in-
t e n d a impedi re la balorda speculazione del 
commercio delle licenze degli spacci delle 
bevande nel comune di Roma . 

« Camillo Mancini ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro delle poste per sapere se non ri-
t enga oppor tuno provvedere al migliora-
mento delle condizioni dei por ta - le t te re ru-
rali e concedere loro anche il riposo fest ivo. 

« Richard ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro dei lavori pubblici circa lo smar -
r imento o quan to meno l ' anormale r i t a rdo 
di un vagone di cotone ind iano des t ina to 
al cotonifìcio Moncenisio di Susa pa r t i to da 
circa quindici giorni dalla s tazione di Udine. 

« Richard ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro d 'agr icol tura , per sapere in qual 
modo abbia p rovvedu to od i n t enda prov-
vedere per soccorrere i comuni i cui ter-
reni fu rono invasi dalle cavallet te . 

« Cao-Pinna ». 
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« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di agricoltura, per sapere ! quali 
notizie abb ia sulla invas ione delle caval-
le t te in Sardegna e sui p rovved imen t i presi 
per combat te r la . « Pa l a ». 

- " , - . Ji. V v." 
« I sot toscr i t t i chiedono di in ter rogare 

il ministro delle poste e dei telegrafi, per 
sapere se non creda giusto e necessario ele-
vare gli s t ipendii dei por ta le t t e re turali , ora 
così miseri e asso lu tamente insufficienti . 

« Baccelli , Ra t tone , Giac-
cone, Curreno, Medici». 

« I l sot toscri t to chiede di in ter rogare il 
ministro dei lavori pubblici , in torno alla re-
par t iz ione delle quote di spese dovute dai 
comuni interessat i , per esecuzione di l avo r i 
nel por to di Livorno. 

« Salvatore Orlando ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

ministro di agricoltura, industr ia e commer-
cio, per conoscere quali sa ranno i p rovvedi -
ment i , che egli ado t t e rà per evi tare la in-
vasione delle caval le t te nella provincia di 
Ca tanzaro . « Casolini ». 

« I sot toscri t t i chiedono d ' in terpel lare il 
pres idente del Consiglio per conoscre quale 
sia il suo pensiero e se e come in tenda prov-
vedere: vis ta la leg i t t ima agi tazione degli 
impiegat i e salar iat i dei l avora tor i degli uf-
fici presso provincie, comuni, opere pie 
e consorzi t enden te a migliorare le loro di-
sgraziate ed ingiuste condizioni economiche 
e morali; visto come le Giunte provinciali 
amminis t ra t ive s i s temat icamente annul l ino 
i del iberat i dai comuni che f anno giustizia 
ai legi t t imi del iberat i dei loro suba l te rn i 
e visto che alle Giunte provincial i ammini -
s t ra t ive serve di pre tes to l 'ar t icolo 303 legge 
comunale . 

« Giacomo Ferri , Sichel ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te rpe l la re il 

pres idente del Consiglio, ministro dell ' in-
terno ed il ministro delle finanze, per cono-
scere quali p rovvediment i i n t enda assumere 
il Governo di f ron t e al con t ra s to ognor più 
grave e manifes to f r a la legge comunale e 
provinciale e la esigenza di crescenti spese 
per nuovi è più ampi servizi delle provincie 
e dei comuni rural i in specie, che non dispon-
gono di a l t re idonee risorse ol t re la sovr im-


